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НА ЕТАПІ ПОПЕРЕДНЬОЇ БАЗОВОЇ ПІДГОТОВКИ
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Вступ. У різних видах спорту за останні роки успішно реалізовано диференційовані під-
ходи до підготовки спортсменів з урахуванням психофізіологічних характеристик. Зважаючи 
на тенденції, набуває актуальності питання урахування психофізіологічних характеристик 
спортсменів під час побудови процесу підготовки на різних етапах багаторічного вдоскона-
лення [1,2,3].

Мета роботи: визначити кількісні параметри психофізіологічних характеристик ватерпо-
лістів на етапі попередньої базової підготовки.

Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення, документальний метод, вимі-
рювання, методи математичної статистики.

У ході дослідження було проведено вимірювання психофізіологічних параметрів ватер-
полістів на етапі попередньої базової підготовки. Дослідження проводено із використанням 
комп’ютерного комплексу для психофізіологічного тестування «Нейрософт- психотест». 
У дослідженні взяло участь 26 спортсменів (табл. 1).

Таблиця 1
Показники психофізіологічних характеристик ватерполістів 

на етапі попередньої базової підготовки
№ Показник Результат

1
Проста зорово- моторна реакція 244,9 (±46)
К-сть помилок 2

2

Реакція на рухомий об’єкт -6,7 (±22,8)
К-сть точних реакцій 54 %
К-сть випереджень 37 %
К-сть запізнень 9 %

3
Реакція розрізнення 301,1 (±45,2)
К-сть помилок 3

4
Реакція вибору 301,4 (±50,8)
К-сть помилок 3,4

5
Стійкість до перешкод 301,2 (±40,3)
К-сть випереджень 2,2
К-сть запізнень 1,2

6 Силова витривалість кисті 92 %

Результати дослідження. У ватерполістів на етапі попередньої базової підготовки показ-
ник швидкості простої зорово- моторної реакції становить 244,9 мс, що відповідає високому 
рівню цієї реакції, зокрема показник рівня реакції на рухомий об’єкт дорівнює -6,7 мс (див. 
табл. 1). Однак для ватерполістів характерна висока точність реакції на рухомий об’єкт, яка 
становить 54 %.
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Середній показник реакції розрізнення й реакції вибору ватерполістів дорівнює 301,1 мс 
та 301,4 мс, відповідно, (див. табл. 1), є в межах норми та відповідає середньому значенню.

Також у ватерполістів спостерігається висока стійкість до перешкод. Водночас низька кіль-
кість помилок свідчить про врівноваженість нервових процесів та високу концентрацію уваги.

Визначено, що показник силової витривалості кисті спортсменів становить 92 %, що від-
повідає високому показнику, а це свідчить про силу нервової системи ватерполістів.

Висновок. У ході дослідження встановлено, що для ватерполістів на етапі попередньої 
базової підготовки характерна висока швидкість простої зорово- моторної реакції, концентрація 
уваги, сила нервових процесів, стійкість до перешкод, а також високі показники в точності 
реакції на рухомий об’єкт із переважанням реакцій випередження над реакціями запізнення.
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